

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

86 (522) | Среда, 20 июля 1955 г. | Цена 15 коп.

Улучшить медицинское обслуживание трудящихся города

«Просим через газету вынести благодарность врачу-хирургу т. Матвеевой и медицинским сестрам тт. Корзун и Сергеевой за внимательное и чуткое отношение к больным и правильное лечение», — пишет в редакцию группа находящихся на излечении в городской больнице.

К сожалению, таких писем приходит мало. Городские медицинские учреждения имеют огромные возможности для образцовой постановки дела охраны здоровья трудящихся: прекрасно оборудованные помещения, новейшую аппаратуру для исследования и лечения больных, опытных врачей и другой медицинский персонал. Но в работе медицинских учреждений имеются большие недостатки.

Особенно плохо налажено дело медицинского обслуживания детского населения. Недавно в городе введено обслуживание всех больных детей детской консультацией на дому. Это препятствует распространению инфекционных болезней и помогает детским врачам одновременно проводить профилактическую работу среди населения. Однако не всегда легко в детской консультации вызвать врача на дом. Запись вызовов на дом прекращается в 12 часов дня, и горе той матери, у которой ребенок заболел после 12. В таком случае ей придется ожидать шести часов, когда начнет работать неотложная детская помощь.

Надо построить работу детской консультации так, чтобы заболевший ребенок мог получить врачебную помощь в любое время.

Еще не поставлено на должный уровень и медицинское обслуживание населения поселков. Много нареканий жильцов поселка имени Куйбышева вызывает работа поликлиники № 3 санотдела строительства (и. о. начальника т. Сипухин). Для того, чтобы попасть, например, на комиссию больным приходится сидеть, к стати, в очень неуютном помещении, 2—3 часа. Плохо выполняет свои функции лаборатория поликлиники. Здесь могут выдать лишь самые простейшие анализы.

Слабо проводится воспитательная работа среди медицинского персонала в городской поликлинике (заведующая т. Сидорова). Поэтому имеются здесь нарушения медицинским персоналом трудовой дисциплины. Например, в прошедшую субботу на прием к врачу т. Павлиновой записалось много больных. Врач опозда-

ла более чем на час. Но зато она точно в положенное время, т. е. в 12 часов, прием закончила, не обслужив некоторых больных.

Случаев опоздания врачей на прием в городской поликлинике бывает немало. Но должных мер по ним не принимается.

Большое внимание в нашей стране уделяется охране здоровья женщины-матери. В нашем городе имеется прекрасный родильный дом с новейшим оборудованием и неплохими медицинскими кадрами. Большинство врачей, среднего медицинского персонала и санитарок добросовестно относятся к своим обязанностям. Но есть еще отдельные работницы, которые компрометируют звание советского врача. Часто можно слышать жалобы от больных, которых лечит врач Е. М. Немецкая. С больными она обращается грубо, к своим обязанностям относится несерьезно.

Вот что пишет в редакцию М. Н. Карпова:

«В родильный дом медсанчасти предприятия я пришла в тяжелом состоянии. И здесь, я не нашла чуткого и внимательного к себе отношения. Врач т. Немецкая не заботилась о том, чтобы облегчить мои страдания, а наоборот грубила, всячески издевалась. За три дня у меня не был взят анализ крови, не проведено нужное лечение».

Безусловно, в том, что больной т. Карповой не оказана должная медицинская помощь, немало виновата и заведующая роддомом т. Иванова. Руководству санчасти предприятия нужно принять должные меры к тому, чтобы в родильном доме женщины были окружены вниманием и им своевременно оказывалась медицинская помощь.

Значительно должна быть улучшена и пропаганда медицинских знаний. Сейчас, в летний период, работники санитарно-эпидемиологической станции и другие медицинские работники должны проводить беседы среди населения об инфекционных болезнях и их предупреждении.

Большие и благородные задачи стоят перед работниками органов здравоохранения. Они должны проводить профилактическую работу среди населения города, широко вести пропаганду медицинских знаний, создавать все условия для того, чтобы каждый житель города мог своевременно получить квалифицированную врачебную помощь.

Силосную траншею — к 1 августа

Активно включился в месячник по строительству и ремонту силосных сооружений коллектив конторы «Электропривод». Силами конторы в колхозе им. Жданова сооружается силосная траншея емкостью в 500 тонн. Земляные работы под траншею завер-

шены полностью. Облицовку траншеи железобетонными плитами предполагается закончить к 1 августа.

Добросовестно работают на строительстве силосной траншеи слесари тт. Гришаков, Грачев, Плеханов.

Прибытие в Женеву Советской Правительственной делегации на Совещание глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА. (Спец. корр. ТАСС). 17 июля в 9 часов утра по средневропейскому времени (11 часов по московскому времени) в Женеву для участия в Совещании глав правительств четырех держав прибыли глава Советской Правительственной делегации Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, члены делегации — член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

На аэродроме Куантэн прибывших встречали Президент Швейцарской Конфедерации М. Птильбер, заведующий протокольным отделом политического департамента Швейцарии А. Доминиче, глава правительства Женевского кантона Ф. Перрерар, мэр города Женевы Л. Билли и другие официальные лица. Советскую делегацию встречал также генеральный секретарь Объединенного секретариата Совещания глав

правительств четырех держав П. Уилкинсон. Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и Г. К. Жуков встречали прибывшие ранее в Женеву члены Советской Правительственной делегации Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов и Первый Заместитель Министра Иностранных Дел А. А. Громыко.

Для встречи Советской Правительственной делегации на аэродроме прибыли советники делегации С. А. Виноградов, Г. Н. Зарубин и В. С. Семенов, эксперты делегации Л. Ф. Ильичев и С. К. Царпанкин, посланник СССР в Швейцарии П. И. Ершов, генеральный секретарь Советской Правительственной делегации В. Я. Ерофеев, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, заместитель генерального секретаря Объединенного секретариата Совещания глав правительств четырех держав М. Г. Грибанов, сотрудники Советской Правительственной делегации,

находящиеся в Женеве, а также сотрудники миссии СССР в Швейцарии.

Прибывших встречали главы дипломатических миссий ряда стран, аккредитованные в Швейцарии, главы ряда делегаций на проходящей сейчас в Женеве сессии Экономического и Социального Совета ООН, многочисленные представители швейцарской и иностранной печати.

Аэродром был украшен государственными флагами Советского Союза и Швейцарской Конфедерации. Был выстроен почетный караул. Оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Швейцарии.

Президент Швейцарской Конфедерации М. Птильбер и глава Советской Правительственной делегации Н. А. Булганин обменялись приветственными речами.

В своей речи М. Птильбер заявил, что он рад приветствовать Н. А. Булганина, впервые прибывшего в Швейцарию, и выразил надежду на успех Совещания.

Заявление Н. А. Булганина

Господин Президент, господа, от имени Советского правительства и советского народа я сердечно приветствую миролюбивый швейцарский народ и жителей Женевы.

Советская делегация, прибывшая в этот прекрасный город для участия в Совещании глав правительств четырех держав, приспосабливается к совместной работе с делегациями США, Англии и Франции отыскать пути и средства ослабления международной напряженности и создания атмосферы доверия в отношениях между государствами.

Открывающееся завтра здесь

Совещание привлекает к себе внимание всего человечества. Это не удивительно. Стремление к миру — самое сильное желание народов всех стран, в памяти которых еще живы неисчислимы бедствия, причиненные прошлой войной. Вот почему на предстоящее Совещание возлагаются большие надежды. Народы всего мира горячо желают, чтобы это Совещание привело к смягчению международной напряженности, к созданию атмосферы доверия и сотрудничества в отношениях между государствами.

Мы не сомневаемся в том, что,

если все участники Совещания проявят добрую волю и искреннее стремление к достижению этой благородной цели, Женевское Совещание успешно завершит свою работу, и сотни миллионов людей во всем мире облегченно вздохнут.

Советская делегация считает своим долгом до конца использовать существующие сейчас благоприятные условия и со своей стороны сделает все от нее зависящее, чтобы Совещание глав правительств четырех держав оправдало надежды, которые возлагают на него миллионы людей во всем мире.

Трудящиеся города полны решимости выполнить Постановление июльского Пленума ЦК КПСС

Большой трудовой подъем

С большим подъемом на теплоэлектроцентрали прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное Постановлению июльского Пленума Центрального Комитета КПСС.

С сообщением о Пленуме выступил секретарь партбюро теплоэлектроцентрали т. Москвитин.

Техник т. Козырева заявила на собрании, что коллектив химического цеха отвечает на Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС усилением борьбы за выполнение государственного плана.

— Досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по общему объему промышленного производства, — говорит т. Козырева, — это большая победа нашего народа, одержанная под руководством Коммунистической партии и Советского правительства.

Коллектив химцеха взял на себя новое дополнительное обязательство, в том числе за счет качественного ремонта удлинить межремонтный период работы оборудования, обеспечивать бесперебойную работу теплоэлектроцентрали.

Сварщик котельного цеха т.

Андреев с волнением говорит о том, что Постановление Пленума ЦК воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги.

На собрании выступил также директор электростанции т. Хазовский.

Коллектив трудящихся теплоэлектроцентрали приступает к изучению материалов июльского Пленума ЦК КПСС, доклада Н. А. Булганина.

На днях состоялся семинар агитаторов, посвященный этому вопросу. Агитаторы теплоэлектроцентрали начали проводить в цехах беседы, посвященные материалам Пленума.

За лучшее использование оборудования

В цехах, на монтажных участках конторы, где начальником т. Лавров, проводятся чистки газет с Постановлением Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». Монтажники и ремонтники горячо приветствуют решения Пленума и отвечают на него повышением трудовой активности, новыми производственными успехами.

С опережением графика завершила первую половину июня коллектив механотрубного цеха. Выполнила заказы по изготовлению

деталей для строящихся цехов предприятия, высокую выработку постоянно дают токари механического участка тт. Степанов, Рысев, Галичин. Они ежедневно выполняют нормы на 180 — 200 процентов.

В минувшие годы цех испытывал большие затруднения с термической обработкой деталей. Продукция металлостроения проходила термическую обработку на ремонтно-механическом заводе, который нередко задерживал заказы конторы. С конца декабря 1954 года цех оборудовал свою термитную печь. Ныне термитное отделение полностью обеспе-

чивает потребности цеха. В коллективе механотрубного цеха немало рационализаторов, постоянно совершенствующих технологию производства. Хорошим рационализатором является токарь т. Офицеров. Вместе с технической группой цеха он разработал новый способ обработки валов сложных машин, заменив шлифовку накаткой роликами.

Воодушевленный Постановлением ЦК КПСС, коллектив монтажной конторы еще шире развернул соревнование за досрочное выполнение годового плана, за технический прогресс.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Своевременно подготовить предприятие к зиме

(С общего партийного собрания)

18-го июля во Дворце культуры состоялось общее партийное собрание коммунистов предприятия. Собрание заслушало и обсудило доклад главного инженера т. Ярополлова «О подготовке предприятия к работе в зимних условиях».

Докладчик отметил, что хозяйственным руководством и партийными организациями заводов и управлений проделана некоторая организационная работа, связанная с подготовкой к зиме. В частности, разработаны и утверждены перечни мероприятий по цехам и объектам, уточнена потребность в материалах для работ и часть материалов уже заготовлена, созданы по отдельным заводам специальные ремонтные бригады.

Ряд заводов, цехов, управлений развернул работы по подготовке к зиме и выполнил часть намеченных объемов работ.

— Однако в целом, — отмечает докладчик, — по подготовке работы по подготовке к зиме развернута еще неудовлетворительно и вызывает серьезную тревогу за своевременную подготовку заводов и отдельных цехов к работе в зимних условиях.

Особенно неблагоприятно положение с подготовкой к зиме по железнодорожному хозяйству, тепловым системам, по покраске и изоляции межцеховых трубопроводов и эстакад, ремонту кабельной сети, подготовке ряда объектов заводов, где директорами тт. Низяев и Морозов, базы готовой продукции, жилого фонда.

— Выполнение работ по подготовке к зиме, — продолжает т. Ярополлов, — задерживается во многих случаях из-за отсутствия материалов. На наших складах отсутствуют в необходимом количестве цемент, пиломатериалы, гвозди, рельсы, стекло, прокладочные материалы, мелкая арматура, газовые и цельнотянутые трубы. Трест материально-технического снабжения не позаботился о своевременном завозе этих ма-

териалов на свои базы, а управление предприятия не проконтролировало своевременно трест и не помогло ему в приобретении так остро необходимых материалов и запасных деталей.

Плохо работает управление капитального строительства. Оно не принимает необходимых мер к форсированию строительства ряда объектов, весьма важных для обеспечения нормальной работы предприятия зимой, как например, сливной эстакады, здания для вентиляторов, мостового перегружателя № 2, здания центральной лаборатории и др. УКС не добивается от строителей быстрейшей ликвидации крупных недоделок и дефектов по объектам, находящимся в эксплуатации.

Важное место в подготовке к зиме предприятия принадлежит ремонтно-механическому заводу. Однако, как отметил докладчик, завод задерживает выполнение важных заказов, обеспечивающих подготовку к зиме ряда объектов. Особенно затонула дирекция РМЗ изготовление пробозамерительных устройств для резервуаров и инструмента для ремонта железнодорожных путей.

В прениях по докладу первым выступил начальник цеха т. Коршилов. На конкретных примерах он рассказал о тех трудностях, которые испытывает цех межцеховых коммуникаций в зимнее время.

— Мы учли горький опыт прошлых лет, — говорит он, — и в этом году очень рано приступили к подготовке к зиме. В коллективе проведено партийное собрание, разработаны мероприятия, ряд вопросов уже решен. Однако с первых дней мы ощутили большой недостаток в материалах и людях. Управлению предприятия надо немедленно решить вопрос с созданием не только крепкой материальной базы, но и солидной строительной-ремонтной бригады.

Тов. Штольвин, начальник железнодорожной конторы, в своем

выступлении просил городской комитет КПСС воздействовать на строительное управление, чтобы быстрее строились железнодорожные сооружения.

— Наш коллектив, — говорит он, — испытывает большую нужду в паровозном и вагонном депо, однако, четвертый строительный район с 1953 года затягивает строительство этих сооружений. На ваши просьбы строители почти не реагируют. Очень медленно сооружают они и железнодорожные станции.

Тов. Штольвин критикует также работников УКСа, которые идут на поводу у строителей. Например, управление дало согласие использовать в эту зиму для отопления депо паровоз, стоимость таких услуг обойдется предприятию в 250 тысяч рублей. — Пора, — заключает он, — научиться считать государственные деньги.

Выступивший в прениях главный инженер УЭС т. Карпель остановился на тех больших работах по подготовке к зиме, которые проводит энергетика и заверил собрание, что с некоторой помощью со стороны управления предприятия коллектив справится со своей задачей.

— Главное, — говорит он, — нам необходимо помочь укомплектоваться хорошими кадрами.

О большой работе по подготовке к зиме на заводе, где директором т. Низяев, говорил главный механик завода т. Тренин. Чтобы справиться с этой задачей, заявил он, нам нужны люди, однако отдел кадров не решает вопроса укомплектования завода ремонтниками и, в частности, сварщиками. Необходимо решить и давно наболевший вопрос обеспечения работников завода спецодеждой.

В прениях также выступили тт. Сааков, Хромов, Сорочкин, Везинский.

Партийное собрание по обсужденному вопросу приняло постановление, направленное на устранение недостатков.

На строительстве силосных сооружений

Коллектив базы оборудования совместно с железнодорожниками конторы предприятия шефствует над колхозом «Красный пахарь», Кировского района. Силами шефов в этом году в колхозе строятся коровник на 100 голов, силосная траншея емкостью в 1200 тонн.

Включившись в месячник по строительству и ремонту силос-

ных сооружений, шефы форсируют работы по сооружению силосной траншеи. Кроме постоянной строительной бригады, состоящей из 60 человек, в колхоз дополнительно выезжают представители шефствующих организаций. Так, в минувшее воскресенье на строительство силосной траншеи выезжали еще 20 человек. Земляные работы под траншею завершены

больше чем на 80 процентов. Полным ходом ведется кладка стен, устройство перегородок. Силосная траншея будет состоять из 8 отсеков. Отделку первого отсека строители на днях заканчивают. Хорошо работают на колхозном строительстве рабочие базы оборудования тт. Верховод, Налетов, железнодорожники тт. Ленченко, Иванов и многие другие.

Городская АТС вступила в строй

Полностью введена в эксплуатацию городская автоматическая телефонная станция на 1000 номеров. Она работает в одной системе с АТС предприятия. Все это позволило намного улучшить обслуживание трудящихся города телефонной связью.

Большую помощь монтажникам в монтаже и наладке новой станции оказали коллектив цеха связи предприятия. Связисты-эксплуатационники своими силами установили приборы, «прокрутили» их, проверили работу механической и электрической схем приборов и стативов, сэкономив тем самым 10.000 рублей. Работники новой АТС выполнили значительную работу по изъятию времен-

ных телефонных кабелей и прокладке их по постоянной схеме. Многие делается ими и для расширения телефонной сети города.

Самое деятельное участие в наладке новой станции принимал дежурный техник АТС предприятия Андрей Курцов, возглавлявший группу наладчиков. Он умело организовал труд молодых связистов, помогал им делом и советом.

За короткое время работы на городской АТС опытным связистом стал Николай Василенко. Участвуя в монтаже и наладке станции, он быстро и хорошо изучил сложное автоматическое оборудование, научился безошибочно находить и оперативно устранять

повреждения. Сейчас Николай Василенко — отлично знающий свое дело техник-регулирующий. В настоящее время он умело передает свои знания и опыт молодому связисту Владимиру Белоусову, готовит его на должность дежурного техника.

В ответственный период пуска станции многое зависело от надежного действия источников электропитания АТС. Электромеханик станции Салават Валеев обеспечил своевременное включение и бесперебойную работу этих источников. Он отличается исключительным трудолюбием, работает творчески, с огоньком.

М. Степанов.



В театрах Коре́йской Народно-Демократической Республики идут спектакли, воспитывающие молодежь в духе патриотизма и любви к Родине. Большим успехом пользуется балет «Сказание о крепости Садосен», посвященный героическому прошлому корейского народа. Спектакль поставлен Государственной студией Пой Сын Хи.

На снимке: сцена из спектакля. Фото А. Воронцова.

Фотохроника ТАСС.

Юные любители искусства

Это было в мае, как только открылся Дворец культуры. После окончания детского утренника маленькие зрители поднялись с мест и направились к выходу. Вдруг все услышали голос:

— Внимание, внимание, ребята! Говорит радиоузел Дворца культуры. Сейчас мы проводим запись учащихся в различные кружки художественной самодеятельности. Принимайте участие в их работе...

На этом утреннике были и Тая Гвоздева, и Сережа Соколовский, и Лида Салихадина, и Ира Григорьева. Они услышали объявление и на второй день подали заявления о зачислении их в кружок детского кукольного театра. С просьбой зачислить их в этот кружок подали заявления многих учащихся школ города.

С первого июля кружок уже приступил к работе. На первом занятии руководитель А. А. Гвоздева проверила речь детей, познакомилась со всеми кружковцами и провела беседу о кукольном театре.

А потом начались занятия. Каждый день утром собираются ребята во Дворце культуры, проводят репетиции, готовят куклы, атрибутику. И то и другое делают учащиеся с большим интересом, проявляя изобретательность и умение. Так, к спектаклю «Кот в сапогах» Сережа Соколовский и Юра Ситников сделали карету, все участники обновляют имеющиеся куклы.

...Мы на репетиции сказки «Кот в сапогах». За столом более 20 ребят-актеров. У одних в руках куклы — это главные исполнители, у других кукол нет — это дублеры. На мнимой сцене в углу комнаты — Простачок. Эту роль исполняет Лида Салихадина. Она знает уже не только роль, но и неплохо владеет кудлой. И ее голос, и движения куклы — все

получается хорошо. Вера Истомина в роли королевы также играет неплохо. С увлечением разучивают свои роли Женья Аркушин (кардинал), Ира Григорьева (король), Тая Гвоздева (Золушка) и другие ребята.

Час занятия закончен. Перерыв, и снова работа продолжается.

В это же время оживленно и в обширной соседней комнате. Слышны слова: «Вперед, назад, поворот». Это М. Ф. Трубина занимается с хореографической группой. Более тридцати девочек и мальчиков у станка исполняют упражнения, разрабатывают движения, пластику рук, ног. Занимаются юные хореографы усердно, каждое замечание руководителя кружка выполняется тотчас.

Одна хореографическая группа заканчивает занятия и ей на смену приходит другая. Ведь в хореографическом кружке занимаются 150 человек.

Одновременно на втором этаже слышатся звуки баяна. Это идет занятие кружка баянистов.

В дни летних каникул есть где школьникам интересно провести свой досуг. Гостеприимно для них открыты двери Дворца культуры. Уже сейчас здесь занимаются девять различных кружков художественной самодеятельности, которые посещают более семисот пионеров и школьников.

С интересом занимаются ребята в акробатическом, хореографическом, драматическом, радио кружке и художественной вышивке. Более 40 детей записались в драматический кружок. Сейчас они приступили к подготовке пьесы «Красный галстук».

Целый день во Дворце культуры бывают школьники. То в одной, то в другой комнате идут занятия, а вечером, после трудового дня, сюда приходит рабочая молодежь. К. Коваленко.

Выигрыши по Государственным займам

В первое полугодие этого года сберегательные кассы нашего города выплатили выигрышей по Государственным займам СССР на сумму 2 миллиона 935 тысяч рублей. В числе оплаченных четыре вы-

игрыша по 25 тысяч рублей, девять выигрышей по 10 тысяч рублей, двенадцать выигрышей по 5 тысяч рублей и 58 выигрышей по одной тысяче рублей.

В. Гибанов.

Трудящиеся приобретают ценные вещи

За шесть месяцев этого года только через торговую сеть УРСа продано 12 холодильников, 16 стиральных машин, 25

мотоциклов, 348 швейных машин, 735 радиоприемников и радиол, 1 800 наручных часов.

По пути технического прогресса

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Коллектив сталелитейного цеха ремонтно-механического завода — один из ведущих. Не раз сталелитейщики успешно решали сложные задачи, поставленные перед ними. Трудящимся нашего города хорошо известны передовые бригады сталеваров цеха, возглавляемые Иннокентием Зверевым и Романом Соловьевым. Творчески относясь к своей работе, сталевары предложили и внедрили в производство ряд мероприятий, направленных на удлинение срока службы печи между ремонтами, ускорение процесса плавки металла. Только за счет нескольких мероприятий, предложенных сталеварами, удалось увеличить емкость трехтонной печи, и за каждую плавку снимать по пять и более тонн металла.

Наряду с тяжеловесными плавками значительное количество плавов выдается скоростными методами. За истекшее полугодие освоена выплавка хромомолибденовых и жароупорных сталей, электроструны, позволяющего при изготовлении таких деталей как масла для поршневых колец совершенно устранить термообработку.

Большую работу сталелитейщикам пришлось провести совместно с коллективом чугунолитейного цеха при изготовлении деталей для кукурузной сеялки и культиватора для междурядной обработки посевов кукурузы.

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

На производственных совещаниях в цехе рабочие и инженерно-технические работники не раз говорили о том, что необходимо использовать передовой опыт других предприятий. К их голосу администрация завода прислушалась. Был изучен опыт сталеваров одного из машиностроительных заводов области, опыт литейщиков паровозо-ремонтного завода. По примеру машиностроителей была проведена установка на одной из электрочувствительных холодильников. Это увеличивает стойкость свода печи, позволяет уменьшить расход электродов. В настоящее время изготовление холодильников для электрочувствительных печей

поручено котельно-сварочному цеху.

Нашли чему поучиться сталелитейщики и у паровозостроителей. По их примеру в цехе применили сушку разливочных ковшей газом. Методы сушки ковшей, применявшиеся ранее, приводили к тому, что до 4—5 процентов плавков получались с дефектами. Теперь, при работе поновому, не допускается ни одной аварийной плавки из-за этой причины, да и стоимость сушки ковшей обходится дешевле.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Большой подъем среди трудящихся цеха вызвало Обращение Всесоюзного совещания работников промышленности Советского Союза. Так же, как и в других цеховых коллективах, сталелитейщики обсудили у себя это обращение, решили усилить борьбу за досрочное выполнение годового плана. Из предложений, внесенных рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими цеха на собрании, возник четкий план мероприятий, направленных на дальнейшее повышение технического уровня производства.

Часть намеченных мероприятий уже осуществлена. Так, например, в цехе механизировали своими силами подъем и спуск заготовок сушильных печей. Если ранее для выполнения этой операции приходилось ставить двух—трех рабочих, то теперь эту же операцию легко выполняет один рабочий с помощью кнопочного управления и мотора.

Проведены опытные работы по применению облицовочных составов с уменьшенным количеством свежих формовочных материалов, показавшие, что уже сейчас можно добиться экономии не менее 10 процентов этих материалов. Проведены опытные плавки фасонного литья и литья специальных фитингов.

Большие удобства рабочим цеха принесет реорганизация транспортировки материалов. Работы по созданию подземного транспорта в основном закончены. Установлены магнитный сепаратор, полигональные сита, системы транспортеров и т. д. В ближайшие дни эта система должна войти в строй. Некоторые недостатки конструктивного порядка возник-

ли при опробовании пневматической выливной решетки — их необходимо оперативно устранить. На очереди — механизация подачи литья с формовочного плаца в обрубное отделение.

Наряду с положительными примерами нельзя не отметить, что из-за обычной неустойчивости выполнения части мероприятий затягивается. Только на днях была проведена проверка выполнения оргтехмероприятий по внедрению новой техники, механизации и автоматизации производства, при которой обнаружилось, что такие руководители, как тт. Гаврилов, Нетак, Гриню, недостаточно осуществляли контроль, в результате этого ряд мероприятий, запланированных на май — июнь, остался невыполненным.

По тому же сталелитейному цеху предстоит провести реконструкцию трехтонной электрочувствительной печи, автоматизировать регулировку электродов. Работа предстоит немалая, а к ней энергетики пока еще только собираются приступить.

В цехе были проведены опыты внедрения быстрохлывающих составов в формовку. Опыты оказались неудачными из-за недостаточной подготовки к ним, и начальник цеха т. Солоницын отступился от них. А ведь эти составы успешно применяются на ряде предприятий.

Коллективу ремонтно-механического завода поручается выполнение сложных задач по оснащению предприятий передовой современной техникой. Для того чтобы достойно справиться с выполнением этих задач, руководству завода необходимо до конца ликвидировать кустарщину в цехах, в намеченные сроки ввести в действие новое оборудование и новую технику — мощное средство для дальнейшего роста производительности труда.

А. Терлецкий.

Потворствуют бракоделам

Работники участка, которым руководит т. Волков, вели во Дворце культуры монтаж электрической части как внешних, так и внутренних линий. В течение длительного времени велись разговоры по вопросу резервного электропитания этого важного объекта. Долгое время монтаж резервной линии задерживался из-за отсутствия кабеля. Наконец кабель был получен, строители подготовили трассу, участок приступил к монтажным работам. Однако, когда в июне эксплуатационный персонал стал вводить этот кабель в работу, то оказалось, что он не исправен, не работал и не годен к работе. Была создана комиссия по рассмотрению причины выхода из строя кабеля, и тут выяснилось, что электромонтажники недобросовестно отнеслись к делу и вместо нового кабеля заложили старый с явными повреждениями и изломами.

— О том, что кабель поврежден мы знали при монтаже, — пояснил бригадир участка т. Мельников, — об этом я ставил в известность руководство участка и главного инженера управления т. Куренного, который распорядился залить поврежденные места мастикой и траншею засыпать.

Так был узаконен явный брак. К сожалению, случаи недобросовестного отношения электромонтажников к работе не единичны. Передко бывает, что участок сдает электролинии с дефектами, устранения которых добиться не так просто. Так, при сдаче в эксплуатацию линий передач в частном секторе выявилось, что поднятые на опору концевые кабельные воронки не залиты мастикой, в два дома не сделаны вводы. Некоторые вводы оборудованы с нарушением правил технической

эксплуатации. Аналогичное положение и на торговой базе.

Кабель резервного питания на городскую больницу до сих пор не задействован, ибо концы его не разделаны и не подключены, траншея не засыпана.

Некоторые дефекты монтажники не устраняют годами. К примеру, еще в 1952 году при приеме 38-го квартала комиссия обнаружила, что в гараже не проложен кабель, и обязала электромонтажников проложить его в течение 15 дней, но... кабеля до сих пор нет.

К сожалению, с таким безответственным отношением к делу мирится техническая инспекция управления капитального строительства, которая обязана контролировать качество выполненных работ. О том, что техническая инспекция не предъявляет к монтажникам надлежащих требований говорит такой пример: участок т. Волкова в 1954 году смонтировал в 30-м квартале линию электропередач, которая до сих пор не сдана в эксплуатацию. Но стоимость линии, выражающаяся в сотнях тысяч рублей, полностью оплачена участку. Техническая инспекция подписала документы на оплату при наличии гнилых опор, отсутствии отбойного троса на одном из участков линии и ряда других недостатков.

Все эти факты говорят о том, что на участке, которым руководит т. Волков, не уделяется должного внимания вопросам борьбы за качество работ. Мирится с браком, дефектами и потакает монтажникам и техническая инспекция УЖСа.

М. Петров,

старший инженер 5-го электрорайона УЭС.

План полугодия перевыполнен

Коллектив монтажного управления «Теплоконтроль» взял обязательство выполнить государственный план 1955 года к 38-й

годовщине Великого Октября. Повсеместно на участках среди монтажников-прибористов и наладчиков развернулось соревнование за выполнение взятых обязательств. Итоги работы за полугодие, подведенные в коллективе, говорят о том, что это обязательство успешно претворяется в жизнь. План первого полугодия коллектив выполнил на 128,5 процента.

боте над экзаменационными заданиями по описанию устройств агрегатов и машин, а также технологических процессов участков, где им придется работать после окончания технического училища.

Выпуск учащихся и начало учебного года (с новым набором учащихся) будет через два с половиной месяца, но уже сейчас к нам поступило около 300 заявлений от юношей и девушек, желающих поступить в училище. Заявления поступают не только из районов нашей области, но и из соседних областей.

Новый тип школы профессионального обучения — техническое училище — пользуется все большим авторитетом у молодежи, является важным источником подготовки и пополнения промышленности квалифицированными кадрами рабочих из числа юношей и девушек, окончивших среднюю школу.

Г. Рябцев,

директор технического училища.

На снимке: учащиеся группы электриков в кабинете электрома-

Кузница квалифицированных рабочих кадров

В техническом училище закончились итоговые экзамены. После изучения специальных технических дисциплин, юноши и девушки училища пришли на экзамены вполне подготовленными. Учащиеся отделения машинистов компрессоров и насосов смело и уверенно рассказывали об устройстве и эксплуатации сложных компрессорных установок. Они хорошо усвоили основы технологии металлов и слесарного дела, свободно разбираются в сложных схемах металлографии и внутренних изменениях, происходящих в металлах при различных температурных режимах.

Учащиеся этой специальности Владимир Букреев, Павел Бударцев, Михаил Лещенко, Феликс Спектор, Евгений Соседов и другие успевали на протяжении всего учебного периода не только по предметам теоретического курса, но и по производственному обучению. Хорошие знания условий труда на производстве позво-

лили им успешно сдать итоговые экзамены.

Будущие электромонтеры по эксплуатации промышленного электрооборудования и монтажу сетей и подстанций также получили высокую оценку знаний на прошедших экзаменах. Сложный учебный материал по курсу электротехники и спецкурсу: промышленное электрооборудование, сети и подстанции, — учащиеся полностью усвоили, в соответствии с требованиями учебных программ. Этому способствовала большая работа, проведенная преподавателем училища — инженером Александром Сергеевичем Черноусовым, под руководством которого учащиеся своими силами пополнили учебные кабинеты наглядными учебными пособиями. Учащимся сделано более 180 схем и чертежей для кабинетов, смонтированы стенды и витрины с образцами электрических материалов, положено начало созданию кабинета промышленного электро-



оборудования. Отличных успехов добились учащиеся группы электромонтеров Любовь Зенкина, Рудольф Обуздин, Маргарита Бесчережных, Зоя Зарыпова, Евгения Сверкунова, Римма Червоная и другие.

Учащиеся специальности операторов, также как и их товарищи по училищу из других отделений, немало потрудились в период подготовки к итоговым экзаменам. Свыше половины учащихся этой специальности сдали экзамены на четыре и пять.

В передовой по училищу группе № 2 мастеров тт. Маненкова А. С., и Черкашиной Е. И. около половины всех учащихся сдали экзамены по спецкурсу на балл «5». Квалифицированные ответы

давали учащиеся Михаил Автушенко, Иван Анисимов, Алексей Бердников, Виктор Подпругин, Василий Резванов и другие.

Курс теоретического обучения окончен. Сейчас учащиеся приступили к прохождению практики на рабочих местах, на предприятиях. Они влились в бригады и смены кадровых рабочих. Во время производственной практики учащиеся будут осваиваться с режимом работы предприятия, изучать технологию работы своего цеха и агрегата.

Выпускники технического училища вступили в последний период обучения, в наиболее ответственный период. Кроме закрепления на практике полученных знаний, учащиеся приступают к ра-

Продолжается набор слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма

Вечерний университет марксизма-ленинизма при городском комитете КПСС продолжает прием слушателей на 1-й курс университета.

В университет принимаются партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, учителя, рабочие, инженеры и техники, врачи, имеющие высшее и среднее образование.

Срок обучения — три года.

К заявлению о приеме на имя комиссии прилагаются: анкета, характеристика от партийной организации.

Заявления принимаются до 1 августа 1955 года в парткоме предприятия и в партийных организациях города.

Физкультура и спорт

Результат упорной работы

Недавно в областном центре закончилась спартакиада профсоюзов производственных коллективов по трем видам легкой атлетики, плаванию и велосипеду. От нашего города выступал коллектив физкультурников предприятия.

С большим преимуществом среди других наши пловцы заняли первое место. Из 10 жетонов они завоевали 6.

Большого успеха добился Юрий Лобов. Стометровую дистанцию вольным стилем он проплыл за 1 м. 08 сек. Он же выиграл заплыв на 400 метров, показав результат 5 м. 55 сек., т. е. всего на 3 секунды ниже норм первого разряда.

Второе место в этих видах спорта занял Анатолий Филимонов, выполнивший норму второго разряда.

Виктор Зуев занял второе место в плавании на 200 метров броском и 100 метров на спине. В эстафетном заплыве 4х100 команда в составе Овсаян, Лобова, Зуева, Филимонова заняла первое место, опередив соперников более чем на 50 секунд.

Среди женщин отличилась Л. Скитина. Она выиграла дистанцию 200 метров вольным стилем. Большую спортивную победу одержала, впервые участвовавшая в соревнованиях,

Л. Шишоркина. Она выиграла заплыв на спине 100 метров и заняла второе место на 100 метров вольным стилем.

Легкоатлеты предприятия одержали заслуженную победу, набрав 12.506 очков и также завоевали первое место.

Особенно отличились спортсмены Илья Марченко, который занял два вторых места: в беге на 1500 метров и 5000 метров, Виктор Кольм — первое место в беге на 10 километров и третье место на дистанции 800 метров.

В беге среди женщин отличилась Брыксина. Дистанцию 800 метров она пробежала за 2 м. 32,5 сек.

В различных видах легкой атлетики добились победы Лида Заматаева, Валентина Вишневская, Николай Жилкин.

Велосипедисты команды предприятия вышли на второе место. Отличились в велосипедном спорте тт. Спириг, Шаламов, Степуненко и Острикова.

По окончании соревнований нашим пловцам и легкоатлетам были вручены переходящие призы и грамоты облпрофсовета. Пловцы и легкоатлеты завоевали право участия в предстоящих зональных соревнованиях.

Успех легкоатлетов техникума

Легкоатлеты техникума участвовали в соревнованиях, которые проходили в Москве. В этих соревнованиях они добились хороших успехов. Стометровую дистанцию спортсменка Громченко пробежала за 12,6 сек., а 200 метров — за 27 сек. Недбайло пробежал 100 метров за 11 сек., а Борисов 200 метров преодолел за 23,7 сек.

Хороших показателей добилась по прыжкам в длину Семяхина. Ее результат — 4 метра 90 см.

Хорошо выступили в соревнованиях Рютина, Потапенко,

Елшин, Реймерс, Мухин, Сирин и Бороздин.

В общем счете наша команда заняла первое место среди участвовавших в соревнованиях техникумов. Ей вручен переходящий приз и диплом первой степени. Легкоатлеты Громченко, Симахина, Потапенко, Реймерс, Борисов, Мухин и Недбайло включены в состав сборной команды ДСО для прохождения сборов и участия в пятой летней спартакиаде профсоюзов.

Ю. Павлов.

Первенство города по волейболу

На городском стадионе в прошедшее воскресенье началось первенство города по волейболу. В розыгрыше принимали участие девять команд: «Строитель» — 1 и 2 предприятия, «Энергия» и другие.

Первыми встретились волейболисты команды «Строитель» — 2 и «Энергия». Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу волейболистов строительства.

В. Банникова.



Демократическая Республика Вьетнам. Президент республики Хо Ши Мин среди школьников.

Всемирная Федерация профсоюзов — главам правительств четырех великих держав

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирной федерации профсоюзов, генеральный секретарь ВФП Луи Сайян в связи с Женевским Совещанием глав правительств четырех великих держав направил Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину, Президенту США Д. Эйзенхауэру, Премьер-Министру Великобритании А. Идену и Председателю Совета Министров Французской Республики Э. Фору телеграмму следующего содержания:

«10 лет тому назад, вскоре после окончания второй мировой войны, учредительный конгресс Всемирной федерации профсоюзов констатировал, что сохранение дружбы между США, СССР, Англией и Францией является самой надежной гарантией мира во всем мире. Таково было и таковым остается сейчас убеждение людей физического и умственного труда всех стран. С того времени, постоянно оставаясь верной этому убеждению, Всемирная федерация профсоюзов не переставала усиливать свою деятельность в защиту дела мира.

Вы можете себе представить, какие надежды вдохновляют массы трудящихся во всем мире в настоящий момент, когда в Женеве собирается Совещание глав правительств четырех великих держав. В этих исключительных условиях Всемирная федерация профсоюзов считает своим долгом выразить Вам чаяния трудящихся, которые уверены, что только в условиях мира они могут расширить приобретенную свободу, развивать солидарность, добиться лучших жизненных условий и повести, таким образом, человечество по пути прогресса.

Вот почему трудящиеся всего мира горячо желают разрядки международной напряженности, урегулирования спорных вопросов между государствами путем переговоров, запрещения атомного и водородного оружия, осуществления разоружения, соблюдения независимости и целостности всех государств, развития торгового и культурного обмена между странами.

Трудящиеся уверены, что Женевское Совещание может стать важным этапом в деле обеспечения мирного сосуществования различных государств.

Мы заверяем Вас, что трудящиеся массы возлагают большую надежду на встречу в Женеве. К этой встрече приковано все их внимание».

Прибытие в Нью-Йорк советской сельскохозяйственной делегации

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В Нью-Йорк прибыла сельскохозяйственная делегация СССР, возглавляемая первым заместителем Министра сельского хозяйства СССР В. Мацкевичем.

В Нью-Йоркском аэропорту советскую делегацию встречали помощник Министра земледелия США Эрл Бутц, уполномоченный Министра земледелия США по приему советской сельскохозяйственной делегации д-р Стром, ответственные сотрудники посольства в США и представительства СССР при ООН, представители американской и иностранной печати.

Приветствуя советскую сельскохозяйственную делегацию, помощник Министра земледелия США Бутц, в частности, заявил: «Американский народ доволен тем, что вы приехали для изучения нашей американской сельскохозяйственной системы. Мы тепло приветствуем ваше шестинедельное пребывание с нами. Мы приложим все усилия, чтобы ваше пребывание здесь было как приятным, так и поучительным. Мы твердо считаем, что лучшее понимание друг друга будет на благо обеих наших стран».

Глава советской сельскохозяйственной делегации В. Мацкевич в ответном слове заявил: «Д-р Бутц, господа!

Я и мои друзья очень рады приветствовать вас, так тепло встретивших нас на американской земле. Мы с большим подъемом и интересом совершаем эту

поездку для того, чтобы непосредственно ознакомиться с сельским хозяйством США. Мы уверены, что американская сельскохозяйственная делегация, о прибытии которой в Москву вы только что узнали, также найдет много интересного, побывав в Советском Союзе. Она встретит там радующее гостеприимство и стремление наших сельскохозяйственных работников и колхозников показать все, что она пожелает там увидеть».

Я также хочу воспользоваться случаем и выразить признательность газете «Де Мойнс Реджистер», которая проявила инициативу в организации обмена сельскохозяйственными делегациями между СССР и США. Эта ценная инициатива, поддержанная Министерством земледелия, Государственным департаментом и американской общественностью, встретила горячий отклик среди работников сельского хозяйства Советского Союза. Эта инициатива вызвала также большой интерес и одобрение нашей советской общественности. Разрешите выразить уверенность, что этот обмен делегациями послужит обоюдной пользе для наших стран и положит начало широкому постоянному обмену опытом в области сельского хозяйства между нашими великими странами».

Сегодня днем советская сельскохозяйственная делегация вылетит в столицу штата Айова — город Де-Мойн.

Заявление Нго Динь Дьема

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сайгона, премьер южновьетнамского правительства Нго Динь Дьем сделал заявление по поводу всеобщих выборов во Вьетнаме, которые, по условиям Женевского соглашения, должны состояться в 1956 году.

Нго Динь Дьем в своем заявлении, изобиловавшем враждебными выпадами против Демократической Республики Вьетнам, утверждал, что он согласен с «принципом» проведения всеобщих выборов во Вьетнаме, но тут же сделал ряд оговорок, которые, как указывает корреспондент,

«повидимому, исключают их проведение». «Нам, — сказал Нго Динь Дьем, следует относиться скептически к возможности проведения таких выборов».

Нго Динь Дьем заявил, что Южный Вьетнам не подписывал Женевского соглашения о перемирии, и это соглашение для него якобы ни в какой мере не является обязательным.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что Нго Динь Дьем, сообщая о своем согласии с проведением выборов, заранее рассчитывает, что сделает выборы невозможными.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

При ресторане «Саяны» с 20. VII-55 г.

ОТКРЫТ ОТДЕЛ ОТПУСКА ОБЕДОВ НА ДОМ с пониженным налогообложением и со скидкой 10%. Отпуск обедов будет производиться в судьи с взиманием залоговой стоимости. Адрес: проспект Сталина, Центральная гостиница.

Филиал межобластного учебного комбината ЦСУ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на вечернее отделение по подготовке бухгалтеров без отрыва от производства.

Адрес: 61 квартал, дом 3.

Монтажному управлению треста «Промвентиляция» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: слесари, жестянщики, сварщики для работы в районах нашей области. Обращаться: 7-й район, отдел кадров, телефон Куйбышево 9-88.